

# Τιμητική Διάκριση Για την Καθηγήτρια Φωτεινή Στυλιανοπούλου Πρόεδρο Δ.Σ. του ΕΙΠ

Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ)  
στο πλαίσιο της εκδήλωσης  
«Women In Biomedical Sciences (WIBS)» ,18 Ιουνίου 2022  
WIBS [#womeninspiringwomen](https://www.instagram.com/womeninspiringwomen)



Το Σάββατο 18 Ιουνίου 2022, στη λήξη της επιτυχημένης επιστημονικής εκδήλωσης «Women In Biomedical Sciences (WIBS)», η οποία διοργανώθηκε από το ΙΙΒΕΑΑ, στις εγκαταστάσεις του, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τις γυναίκες και τα κορίτσια στην επιστήμη, σε μια λιτή τελετή η Πρόεδρος Δ.Σ. του ΕΙΠ, Καθηγήτρια Φωτεινή Στυλιανοπούλου τιμήθηκε με το **Βραβείο εξαιρετης διδασκαλίας και καθοδήγησης** (mentoring prize).

Η τιμητική αυτή αναγνώριση αφορά στη σημαντική της συμβολή και στη διδακτική της προσέγγιση για ενίσχυση της φοιτητοκεντρικής μάθησης, τη διαρκή της υποστήριξη, την ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής φοιτητών στις δραστηριότητες του μαθήματος, τη συμμετοχή της στην επίβλεψη εξαιρετικών διπλωματικών εργασιών και διατριβών, σε συνδυασμό με την επιστημονική επαγγελματική εξέλιξη των φοιτητών/τριών που τις εκπόνησαν και την υποδειγματική αφοσίωση στη διδασκαλία με αντίστοιχη διαθεσιμότητα προς τους φοιτητές /τριες.

Στη διάρκεια της τελετής βράβευσης έδωσαν το διαδικτυακό παρών μαθήτριές της, οι οποίες ανέφεραν ότι, η βραβευθείσα νευροεπιστήμων, υπήρξε η έμπνευση να σπουδάσουν ή να συνεχίσουν τις σπουδές τους στον κλάδο των βιοϊατρικών επιστημών και να ακολουθήσουν τα όνειρά τους για μία επιτυχημένη καριέρα 🧠🔬 στις βιοϊατρικές επιστήμες, την έρευνα, την ακαδημαϊκή ή την επιχειρηματική καριέρα. Η κ<sup>α</sup> Στυλιανοπούλου στη διάρκεια της ακαδημαϊκής της καριέρας υπήρξε πολλές φορές η μέντορας, η οποία ανέλαβε να καθοδηγήσει, συμβουλευσει και βοηθήσει νέες γυναίκες επιστήμονες καθ' όλη τη διάρκεια της ερευνητικής και επιστημονικής τους αναζήτησης, τόσο σε ακαδημαϊκό όσο και επαγγελματικό επίπεδο.

Σε κλίμα συγκινησιακής φόρτισης η κ<sup>α</sup> Στυλιανοπούλου, ευχαριστώντας για την ιδιαίτερη τιμή για το βραβείο, συμβούλευσε τις γυναίκες «...μην κάνετε έκπτωση στα όνειρά σας, διεκδικήστε τα, να πιστεύετε στον εαυτό σας, στα θέλω σας και σας διαβεβαιώνω ότι είστε ικανές να καταφέρετε ό,τι επιθυμείτε...»

Προσέθεσε δε, «...διεκδικήστε αυτό που σας κάνει ευτυχισμένες, μόνον αν σας αρέσει αυτό που κάνετε θα γίνετε πραγματικά επιτυχημένες.»



✅ Η εκδήλωση/ημερίδα ήταν μια ανοιχτή πρόσκληση στα κορίτσια και τις νεαρές γυναίκες που φοιτούν στο Γυμνάσιο, Λύκειο είτε σε κάποιο Πανεπιστήμιο της χώρας σε αντίστοιχο κλάδο και θα ήθελαν να έρθουν σε άμεση επαφή με Ελληνίδες που ασχολούνται ενεργά με τις Βιοιατρικές Επιστήμες στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Υπήρξε δε η δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υποτροφίες οι οποίες θα καλύπτουν τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής για όσες υποψήφιες επιλεγούν.

✓ Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα απομακρυσμένα και ακριτικά μέρη της Ελλάδας, και στις μαθήτριες και φοιτήτριες που είναι δυσκολότερο να έρθουν σε επαφή με την έρευνα και την επιστήμη. Η ημερίδα είχε στόχο να γεφυρώσει αυτό το κενό και να προσφέρει στις νεαρές αυτές γυναίκες την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τον κόσμο της βιοϊατρικής επιστήμης (ανθρώπινο δυναμικό & ερευνητικά ιδρύματα).

✓ Στο πλαίσιο αυτής της δυναμικής επαφής που δημιουργήθηκε η εκδήλωση προσέφερε τη δυνατότητα στις φοιτήτριες να γνωρίσουν και να συνομιλήσουν με μία μέντορα, η οποία θα αναλάβει να τις καθοδηγήσει, τόσο σε ακαδημαϊκό όσο και επαγγελματικό επίπεδο.



*Η Φωτεινή Στυλιανοπούλου είναι διδάκτωρ Νευροεπιστημών του Πανεπιστημίου Stanford των ΗΠΑ. Από το 1985 μέχρι το 2015 ήταν Καθηγήτρια Βιολογίας στο Τμήμα Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ. Ήταν από τους πρώτους που δίδαξαν Νευροεπιστήμες στα μεταπτυχιακά και πρωτοπόρος στην έρευνα της Νευροβιολογίας της Συμπεριφοράς στη χώρα μας. Έχει επιβλέψει 25 διδακτορικά και περισσότερα από 80 Master's. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στους μηχανισμούς πλαστικότητας του εγκεφάλου και ιδιαίτερα στις επιδράσεις των πρώιμων εμπειριών στη ανάπτυξη του εγκεφάλου και την διαμόρφωση της συμπεριφοράς. Το 1978 ήταν Επισκέπτρις Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Columbia των ΗΠΑ. Έχει πάνω από 88 δημοσιεύσεις σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά και έχει λάβει βραβεία και διακρίσεις με τελευταίο (2018) το FENS Kavli Network of Excellence Mentoring Prize. Υπήρξε εκλεγμένη Γενική Γραμματέας του FENS (Federation of European Federation of Neuroscience Societies) (2010-12), και διετέλεσε ιδρυτικό μέλος και Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Νευροεπιστημών. Από το τέλος του 2015 είναι μέλος του Δ.Σ του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ (αρχικά ως Αντιπρόεδρος και από την άνοιξη του 2017 ως Πρόεδρος). Έχει ενεργό κοινωνική δράση κάτι που αποτυπώνεται και με τη συμμετοχή της σε διαλέξεις και υποστήριξη κοινωνικών δράσεων.*

Η βράβευση αυτή αποτελεί μία ακόμη σημαντική διεθνή διάκριση για το ΕΙΠ.